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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 30 de diciembre de 2020 y el 5 de enero de 2021 a través de un panel online.

Muestra total: 1550 casos

METODOLOGÍA
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CRONOLOGÍA EVENTOS MES DE MEDICIÓN – DICIEMBRE
Anuncio toda la 
RM pasa a Fase 2

Inicia proceso 
de Vacunación 

COVID-19

Chile reporta un 
notable 

aumento de 
casos de Covid-

19

Mario 
Desbordes 
renuncia a 

Defensa y se 
postula como 

presidenciable

Anuncio toda 
la RM pasa a 

Fase 2

Michelle 
Bachelet 

entrega su 
apoyo a Paula 
Narváez como 
presidenciable

Llegada de 
nueva cepa de 
Covid-19 al país

Sebastián Síchel 
renuncia a 

BancoEstado y 
se postula como 
presidenciable

Gobierno 
anuncia  de 
permiso de 
vacaciones

Ventas navideñas 
aumentan un 19% en 

comparación a 
diciembre del año 
pasado y le dan un 
respiro al comercio

https://www.gob.cl/coronavirus/noticias/


SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
DICIEMBRE



EVALUACIÓN GOBIERNO Y PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

• El uso del 10% retirado de los fondos de pensiones, el inicio del proceso de vacunación, el permiso 
para vacaciones y las fiestas de fin de año fueron parte del escenario de esta medición, impactando 
positivamente en el ánimo de la ciudadanía.

• En este contexto, el Presidente Piñera termina el año con una aprobación de 15% lo que supone una 
recuperación significativa respecto de un mes atrás, cuando en su peor momento alcanzó sólo un 7%. 
La desaprobación en tanto llegó al 77%, 10 puntos porcentuales menos respecto del mes anterior.

• El contexto positivo incidió en una leve mejora en la percepción de la economía del país, del “bolsillo” 
personal y en las expectativas a 12 meses, que se incrementaron 5 puntos porcentuales respecto del 
mes pasado.

• Lo antes mencionado, siempre en un escenario general donde los juicios sobre el curso de la 
economía siguen siendo principalmente negativos y altamente volátiles.



ELEGIBILIDAD DE CANDIDATURAS DE IZQUIERDA Y CENTRO IZQUIERDA

• Dada la fragmentación y proliferación de apuestas presidenciales en la Izquierda y la Centro Izquierda, este 
mes consultamos a encuestados interesados en participar en primarias de la oposición cuál es su disposición 
a votar por las distintas candidaturas que rondan en el sector.

• El cuadro amplio de la Oposición muestra que el electorado disponible para participar en primarias de 
Centro/ Izquierda e Izquierda aparece claramente más inclinado a votar por candidaturas de Izquierda que 
de Centro Izquierda, y que esta última aparece claramente más fragmentada entre diversas opciones que 
aún no despegan.

• Las preferencias presidenciales espontáneas se estrecharon el último mes del año, particularmente en la 
centro derecha: reaparece Mario Desbordes con 3% y Sebastián Síchel sube 4 puntos para quedar en 7%, 
acercándose a Evelyn Matthei que mantuvo un 9% y a Joaquín Lavín que subió un punto, alcanzando un 11% 
de las preferencias espontáneas y liderando el tablero en el sector.

• Daniel Jadue en tanto, pese a bajar 3 puntos en un mes, se mantiene a la cabeza con 12% de menciones, a 5 
puntos de Pamela Jiles que retrocedió a 7%, poniendo fin al crecimiento sostenido que venía mostrando 
hace unos meses.

• Por último, Beatriz Sánchez sigue diluyéndose y la Centro Izquierda vuelve a aparecer con candidaturas con 
baja adherencia social y huérfana de un liderazgo nítido de cara a la presidencial. 

PREFERENCIAS PRESIDENCIALES



• Hace sólo un mes, un 69% de las personas consideraba que lo peor de la pandemia aún estaba por 
venir, porcentaje que en diciembre se incrementó en 12 puntos, alcanzando el 81% y evidenciando 
que en diciembre el rebrote se instaló como una posibilidad.

• No obstante ello, comparativamente con finales de marzo de 2019 cuando el Covid-19 se tornaba una 
realidad transversal para la ciudadanía, hoy, frente a la amenaza de una segunda ola o rebrote, la 
disposición de la ciudadanía frente a la posibilidad de establecer medidas sanitarias restrictivas, es 
claramente menor.

REBROTE POTENCIAL Y MEDIDAS SANITARIAS
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EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19



APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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Dic-20 12% 11% 9% 7% 7% 6% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

nov-20 15% 10% 9% 3% 9% 6% 1% 4% 1% 3% 1% 3% 1%

oct-20 14% 14% 8% 1% 7% 7% 2% 3% 2% 5% 1% 2% 2%

sept-20 17% 18% 8% 1% 3% 6% 1% 3% 2% 6% 1% 1% 1%

ago-20 16% 15% 8% 2% 3% 7% 1% 4% 2% 5% 2% 1% 1%

jul-20 12% 13% 2% 2% 2% 6% 2% 5% 2% 6% 2% - 2%

jun-20 12% 12% 2% 3% 2% 8% 2% 5% 1% 7% 2% 1% 3%

may-20 8% 16% 4% - 1% 7% 1% 5% 2% 6% - 2% 1%

abr-20 7% 18% 2% - 1% 8% 1% 6% 2% 6% - 2% 2%

mar-20 9% 18% 1% - 2% 8% - 6% 2% 8% - 1% 2%

feb-20 6% 15% 1% - 2% 10% 1% 7% 5% 6% - 2% 2%

ene-20 6% 14% 1% - 1% 8% 1% 8% 2% 7% 2% 1% 2%

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
15% no menciona preferencia

Diciembre
2020



ELEGIBILIDAD CANDIDATURAS 
PRESIDENCIALES CENTRO-IZQUIERDA

CRITERIO DE INCLUSIÓN:

En este apartado de Agenda Criteria 
se hizo una sub muestra de 800 casos. 
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Porcentaje de personas que  “cree que sí votaría por…”

Jadue Jiles Sharp Sánchez Guillier Vidal Muñoz Rincón Narváez Insulza Elizalde Díaz Undurraga Maldonado Mulet Tarud

VOTANTES POTENCIALES PRESIDENCIABLES 
CENTRO-IZQUIERDA
Si hubiese elecciones primarias el próximo domingo, ¿cuál de las siguientes frases representa mejor tu posición respecto de los 
siguientes candidatos? Base personas dispuestas a votar en primaria centro-izquierda: 459 casos

SE PREGUNTÓ CON NOMBRE Y 
FOTO A CADA CANDIDATO/A



AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA



SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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En este apartado de Agenda Criteria 
se hizo una sub muestra de 800 casos. 



EXPECTATIVAS AVANCE DE LA PANDEMIA
En relación a la pandemia del Coronavirus en Chile, ¿cuál de estas frases te identifica mejor? (MAYO-NOVIEMBRE Y DICIEMBRE 
2020) (PREGUNTA CERRADA)
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may-20 nov-20 dic-20

Lo peor de la pandemia en Chile ya pasó Lo peor de la pandemia en Chile está por venir
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NIVEL DE ACUERDO CON MEDIDAS RESTRICTIVAS
¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes medidas o restricciones para prevenir la expansión del coronavirus en el país? (MARZO 
2020)
Pensando en la posibilidad de rebrotes del Coronavirus, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes medidas o restricciones para 
prevenir la expansión del coronavirus en el país? (DICIEMBRE 2020) (PREGUNTA CERRADA)

Diciembre
2020

88
78

87 91

68
63 60

49

Cierre completo de comunas o
ciudades

Prohibición de pasar cuarantena en
segunda vivienda o vivienda

vacacional

Cuarentena total Cierre de locales comerciales

Llegada del COVID-19 Marzo Rebrote COVID-19 Diciembre

% Acuerdo - Muy de acuerdo
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